

继去年签署ETF产品互通备忘录后，中新ETF互挂下的ETF产品来了！

12月2日，中国证监会官网显示，南方基金申报的“南方基金南方东英银河联昌富时亚太低碳精选ETF（QDII）”产品获批，叠加日前大华平安创业板ETF在新加坡交易所（以下简称“新交所”）上市，南方东英与南方基金合作，平安基金与新加坡大华资管合作，在深交所和新交所分别推出中新ETF互挂产品，将为中国和新加坡的投资者提供更多元化的投资选择。

业内人士对此表示，中新ETF互挂标志着我国与新加坡在ETF互通领域合作的开端，通过中新ETF互联互通，双方可以将海外优质标的引入各自国内市场，为投资者提供便捷有效的参与海外投资渠道，也有利于吸引全球投资者关注中国ETF产品和资本市场，提升我国市场在国际的影响力。



### 非常看好中新ETF互通前景

### 提升中国市场的国际影响力

多位业内人士表示，随着中新双方资管市场的迅速发展，中新ETF市场的互联互通前景非常值得看好。

南方东英表示，中新ETF市场互联互通，将让我们能够吸引更多海外投资者布局中国资产，同时让国内投资者有一个受监管的渠道进入区域市场。亚洲对ETF的强劲需求凸显了该地区作为全球ETF中心的作用日益增强。ETF互联互通将加强亚洲区域内的金融领域合作，为中国和新加坡的投资者提供更多元化的投资选择。

“作为同时参与了内地-香港ETF互挂、内地-香港ETF通的发行商，我们对中新互联互通的前景十分看好。”南方东英上述负责人也称，中新ETF互挂标志着中新ETF领域合作的开端，此前，南方东英恒生科技指数ETF作为同时参与了互挂和ETF通的产品，在过去两年实现了规模的大幅增长，近期已经突破200亿港元，是上市以来的三倍。同样，我们对中新ETF互挂的进一步深化和发展也是充满期待。

据悉，新加坡资管市场发展迅速，新加坡挂牌基金资产超过120亿新元，较一年前增长近50%。

平安基金也很看好并且重视中新ETF互通业务的未来发展。平安基金表示，通过中新ETF互联互通，中新双方得以将海外优质标的引入各自国内市场，为投资者提供了便捷有效的参与海外市场投资的途径。对于我国而言，不仅深化了我国资本市场与国际资本市场的联接，也进一步提升了中国市场在国际的影响力。

南方基金也表示，中新ETF互通是中国资本市场双向对外开放的又一重要举措，将实现新加坡ETF“引进来”和中国ETF“走出去”。

一方面，中新ETF互通将实现新加坡ETF“引进来”，内地投资者可以在境内通过境内交易所间接投资新加坡市场的ETF产品，有利于进一步丰富跨境基金产品体系，拓展投资者跨境投资渠道，满足内地投资者多样化的跨境投资需求。

另一方面，中新ETF互通实现中国ETF“走出去”，中国ETF在新交所上市交易将为境外投资者提供便捷投资A股ETF的渠道，为内地ETF引入多样化的增量资金，丰富内地ETF持有人结构，从而推动内地ETF通过境外市场做大做强。同时，内地ETF“走出去”也有利于进一步提高内地基金公司及其旗下产品在新加坡市场乃至国际市场的知名度和影响力，吸引全球投资者关注中国的ETF产品和资本市场，进一步推动中国资产管理机构和资本市场对外开放和国际化发展进程。

### 国内机构积极拓展新加坡业务

随着中新资本市场不断合作，跨境产品联通经验的积累，目前国内多家金融机构都在新加坡开展了相关业务。

南方东英新加坡公司是南方东英首次在海外设立的子公司，自2018年设立以来，南方东英结合自身在香港ETF市场积累的丰富经验，一直积极参与新加坡基金行业、尤其是ETF领域。目前，南方东英新加坡子公司已经在新交所推出了三只ETF，子公司管理的总资产管理规模已增长至20亿新元，目前占新交所ETF总资产管理规模的16%。

其中，在新交所上市的工银南方东英富时中国国债指数ETF，目前已经成为了新交所最大的纯中国国债ETF之一，让更多机构投资者了解中国国债的吸引力，并持续推动新加坡成为重要的离岸人民币中心之一。

“我们将继续研发对亚太地区具有战略意义的产品，把握亚太地区和快速发展的东盟地区的投资机遇。”南方东英相关负责人称。

平安基金也表示，公司的股东新加坡大华资产管理有限公司（UOBAM）为新加坡大华银行（UOB）全资子公司，业务范围涵盖多个亚洲区域主要国家，有超过30年资产管理经验。在中新合作深化的背景下，平安基金与大华资管保持了积极密切的沟通交流，希望可以落地更多的互动合作。

本文源自中国基金报